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Nõo Põhikool 15
15. aastapäeva puhul toimusid kooliteemalised kirjandi- ja 

luuletusekirjutamised ning joonistamisvõistlused. Igast klassist 
valiti parim, kes sai auhinnatud. Samas oli väga palju töid, mis 
ei saanud küll auhinda, kuid olid väga märkimisväärsed. Järg-
nevalt katkendeid erilisematest kirjanditest.

Kirjandi teema: „ Unistan koolist, mis...“

„Kooli võiks meid viia torud, mis on ühendatud nii enda ko-
duga kui ka kooliga. Sealt laseksime me alla kooli. Külmapüh-
adel on torude ees luugid. Selles koolis võiks olla arvutitunnid ai-
nult internetis käimiseks. Matemaatikatunnid võiksid olla ainult 
suhtlemisele. Eesti keele tund võiks olla mängimiseks ja kehaline 
kasvatus ainult lendamiseks.“ / Agnessa, 6.b klass/

„Mõnes külmas kohas võiks asuda kool, mis on tehtud 
šokolaadist. Külmas kohas sellepärast, et šokolaad ära ei sulaks. 
Välisseinad võiksid olla tumedast šokolaadist, et keegi neid ära ei 
sööks. Siseseinad oleksid piimašokolaadist. Seintel oleks valgest 
šokolaadist graveeringud. Sellel koolil võiks olla neli korrust. 
Esimesel korrusel oleks šokolaadist söökla, kohvik, saal ja gard-
eroobid. Ühel korrusel oleks šokolaadist purskkaev, kus lapsed 
võivad ujuda või šokolaadi juua. Teisel, kolmandal ja neljandal 
korrusel asuksid klassid. Koolilauad oleksid valgest šokolaadist 
ja koolipingid piimašokolaadist. Klassis 305 oleks kõik asjad 
pähklišokolaadist. Kõige parem klass oleks 403, sest seal on kõik 
asjad tehtud sajast erinevast šokolaadist. Koolipere võiks olla 
väga suur ja sõbralik, harva tuleks ette tülisid. Keegi ei saaks olla 
pahane, kui ta ümber oleks kõik šokolaadist.“ / Melanie, 7.a kl /

Kirjandi teema: „Minu koolitee“

„Nüüd, mil olen üheksandas klassis, on kõik väga muutunud. 
Valmistun tulevasteks eksamiteks ja kooli lõpetamiseks. Nõo 
Põhikool jääb mulle alati meelde inimeste poolest, kes hoiavad ja 
aitavad üksteist. Need hetked selles koolis jäävad igavesti minu 
väiksesse südamesse ja inimesed, kes on mulle omamoodi kal-
liks saanud. Las jääda meelde kooliajad — me lapsepõlve kaunid 
rajad.“ / Liis, 9.a kl /

Luuletustest oli kõige erilisem Robertil (4.a kl ): 

Minu kool
Oraval on oma kool,
karudel on oma kool
Ka inimestel on oma kool.
Koole on ju igal pool.
Minu kool on kollane,
Ta sidruniga sarnane,
ainult pisut kandilisem
või siis veidi värvilisem.
Õpilasi on siin palju
tihti teeme palju nalju.
Pärast kooli üheskoos
viibime ka sõbra pool.
Koolis käia ma ei viitsiks
kui ei oleks sõpru seltsiks.
Õnneks minul neid on palju
nad teavad väga palju nalju.

Peale loominguliste tegevuste toimusid kooli sünnipäeva 
auks veel sporditurniirid võrk- ja rahvastepallis. Spordivõistlusi 
toetas AS Cautes, kes andis meile palju komme.

Üheks kõige populaarsemaks ürituseks oli õpetajate-õpilaste 
vaheline lumejalgpall. Seekord tulid võitjateks õpetajad seisuga 
2:0.

15. jaanuaril toimus pidulik kontsert-aktus, kus esinesid meile 
Nõo Muusikakooli, reaalgümnaasiumi ja tantsustuudio Triiniks 
õpilased, tänati kauaaegseid töötajaid ja meenutati möödunut. 
Pärast aktust toimus väljas pidulik Nõo Põhikooli seinasildi 
avamine, mille kinkis meile Nõo Vallavalitsus.

ANNELI KORELA

Minu esimene koolipäev Nõo Põhikoolis

15. jaanuari kontsertaktusel esinesid ka tantsustuudio Triiniks 
tantsijad

Pidulikule kontsertaktusele oli koos kogu koolipere

Läksime aktusele. Siis 
läksime klassi vaatama. Tegi-
me pilte. Saime teiste laste-
ga sõbraks. Kui meie olime 
pinkide peal, siis minu ema ja 
isa tegid pilte. Saime endale 
vihikud ja saime direktoriga 
tuttavaks. Kõigepealt saime 
aabitsa aktusel. Mulle meeldis 
kool. / Taner, 1.a klass/

Kui ma esimest päeva 
klassi tulin, oli klass täiesti 
võõras ja ma ei julgenud mitte 
kellelegi otsa vaadata. Kui me 
hakkasime ennast tutvustama, 
tulid mul külmavärinad sel-
lepärast, et ma kartsin õpeta-
jat, nagu oleks ta inimsööja. 
/ Laura Maria, 2.a/

Kui ma tulin Nõo Põhikooli 
— see kool oli maailma ilusam 
kool. Sest siin on kõige pare-
mad õpetajad. / Jaroslav, 2.b/

Kui 1. septembril kooli 
juurde jõudsin, tundsin hirmu. 
Ma ei tundnud hirmu, kui üks 
tüdruk mu käest kinni võt-
tis, sest ta oli mulle ju julgus-
tuseks. Iga minutiga läks hirm 
väiksemaks.

Kui olin jõudnud saali, pol-
nud hirmu enam üldse, ainult 
väike ärevus. Mind kutsuti saa-
li ette, aga mul polnud mingit 
hirmu, sest ma teadsin, et ema 
ja isa olid seal. Ma sain oma 
AABITSA ja ÕPILASPILETI. 
Ma leidsin oma klassi üles alles 
siis, kui ema küsis ühelt tädilt, 
et kus see klass on. Mulle 
meeldis see. /Marleen, 3.b /

Minu esimene päev koolis 
oli lahe. Mind viidi aulasse nii 
et mu õde hoidis käest kinni. 
Kõige rohkem kartsin õpetajat, 
et kas tuleb hea või kuri õpeta-
ja aga tuli hea. Ma istusin hea 
sõbra Mickuga, kõiki tundsin 
lasteaiast, välja arvatud Liis ja
Egeli. Tore oli aulas, sest seal 
saime kätte oma esimesed 
aabitsad ja muidugi õpilaspi-
letid. Ärev tunne oli sees sest 
kõigil olid vanemad klassis 
aga minul ei olnud aga elasin 
üle. Siis tuli mu suguvõsa ak-
tusele ja ei olnud hirmu. Ma 
mõtlesin, et mul on hea klass. 
/ Uku, 3.c/

Esimesel päeval kui ma 
kooli tulin, siis kõige pealt käi-
sime ema, isa ja vanaemaga 
koolis ringi. Vaatasime botaa-
nikaaeda ja üldse mis siin koo-
lis on. Mäletan, et mu vanaema 
kinkis mulle kooli mineku 
puhul mu esimese käekella. 
Siis vahepeal läksime klassi 
ja vanemad läksid ära saali. 
Meie pidime valima endale 
ühe lõpetaja kellega me saali 
läheme. Saalis pidas direktor 
kõnet, ühelpool istus b-klass ja 
teisel pool a-klass. Kui direktor 
kõne lõpetas hakkas ta lapsi 
enda juurde kutsuma, et iga 
laps saaks kohvri, mille sees on 
meie esimesed õpikud ja töö-
vihikud ja muidugi aabits. Aga 
minu nimi öeldi kõige esime-
sena. Ma ei saanud aru miks 
nad minu nime ütlevad ja jäin 
ikka sinna istuma. Siis isa seal 
seletas mulle näppudega pub-
liku seast, et ma pean sinna ette 
minema. Lõpuks sain aru ja läk-
sin. Pärast läksime klassi meis-
terdama ja kohtusime oma uue 
õpetajaga kelle nimi oli Liana 
Jõgar. Pidime valima endale is-
tumiskoha. Mina istusin Inge-
mariga viimases pingis. Mu 
ema tegi meist pilte ja pärast 
läksime koju. Nii lõppes minu 
esimene päev Nõo Põhikoolis. 
/ Anete, 4.a/

Seda päeva ootasin ma vä-
ga. See oli esimene koolipäev. 

See päev ei olnud aktusepäev, 
see oli päev kui me tulime oma 
klassi ja õpetajaga tutvuma. 
Meie õpetaja oli lahke ja sõbra-
lik Tiina Miido. Enne kooli mi-
nekut olin ma väga närvis. Kui 
ma klassi jõudsin oli mu ülla-
tus suur, seal oli palju minu 
lasteaiasõpru.

Algul me tegime natuke 
hommikuvõimlemist. Pärast 
aga värvisime pilte, tegime 
töölehti ja meisterdasime ühe 
naljaka kiili. Lõpuks panime 
oma kapile nime ja sõime 
ploome.

Kui me koju sõitsime mõtle-
sin, et tahaks juba kooli tagasi. 
/ Inger Reti, 5.a/

Minu 1. september Nõo Põ-
hikoolis oli üsna huvitav. Mind 
oli vahetult enne septembrit 
kuri koer jalast hammustanud 
ja mu jalg valutas kohutavalt. 
Nagu praegu, viisid ka meid 
käe kõrval saali suured poisid 
ja tüdrukud. Mind viisid saali 
kaks suurt poissi, kes olid pikad 
ja kandsid prille. Ma kartsin 
neid, ma ei tea isegi miks, aga 
nad tundusid hästi kurjad. Ak-
tus oli muidu üsna igav (minu 
jaoks), sest ootasin seda, et ma 
oma aabitsa ja õpilaspileti kätte 
saaks. Need kaks asja on mul 
ka praegu alles. / Kadre, 6.b/

Minu esimene koolipäev 
Nõo Põhikoolis möödus rahu-
likult. Tulin siia kooli aastal 
2004 koos emaga, kes mind 
toetab igal sammul.

Ma tulin siia kooli teise 
klassi. Esimeses klassis õppisin 
ma Peedu Algkoolis, mis pandi 
siis kinni, kui ma 1. klassi lõ-
petasin.

Esimene päev selles koolis 
siin, Nõos, olin ma hirmul, sest 
ei teadnud, mida teised minust 
arvavad. Lisaks sellele arvasin 
ma, et ei õpi seda kooli kunagi 
korralikult tundma.

Esimene klassikaaslane, 
keda ma nägin, oli Merili. Me 
ootasime koos klassi ukse 
juures õpetaja Kullat.

Kui ma klassi sisse sain, 
valisin ma endale koha. Minu 
esimesed pinginaabrid olid 
Laura ja Nell-Marii, kes enam 
siin koolis ei käi. Istusime tei-
ses reas. Õpetaja andis tunni-
plaani ja soovis edu algavaks 
õppeaastaks. Siis jagas ta laiali 
paberilehed sassi aetud ees- ja 
perekonnanimedega, mille me
pidime ühendama. Selle eest 
lubas ta ka hinded panna. Ku-
na mina olin selles klassis uus 
ja ei teadnud nimesid, siis ma 
ei osanud seda lehte täita.

Esimene koolipäev Nõo 
Põhikoolis läks hästi. Ka kodus 
oli vanaema koogi küpseta-
nud esimese septembri ja selle 
puhul, et mina läksin teise koo-
li. / Helli-Tiiu, 7.b /

Mul on minu esimene päev 
sama hästi meeles kui oleks 
see alles eile olnud. Mul olid 
lühikesed juuksed, punane 
pitsidega kleit ning mustad 
kingad. Suurde saali viisid 
mind kaks toredat noormeest. 
Minu klassijuhatajaks sai väga 
päikseline ja üldse tore isiksus 
Liana Jõgar. Direktorgi meeldis 
mulle väga. Tiit Ustaval oli hea 
soe naeratus ja ta käepigistus 
pani mu värisema. Ma kartsin 
väga, et teen midagi valesti, aga 
minu arvates läks kõik hästi.

Kui olin punase kohvrike-
se ja oma õpilaspileti kätte 
saanud, suundusime kõik 
klassi tagasi. Klassis ootasid 
meid laual kommitünnid, mis
nägid samasugused välja na-
gu šašlõkipanged ning pudel 
limonaadi. See klassituba, õpe-
taja ning minu toonased klassi-
kaaslased tekitasid minus 
väga hea sooja tunde. Siis ma 
tundsin esimest korda, et ma 
sain endale täpselt selle kõige 
parema ja õigema klassi.

Esimesel päeval istusin ma 
koos Sandra Belovaga õpetaja 
ees. Järgmisel päeval Sandra 
lahkus meie klassist ja ma hak-
kasin istuma Lilyga. Esimene 
koolipäev Nõo Põhikoolis oli 
üks parimaid. / Raneli, 7.a/

Olen elanud Nõos terve 
oma elu. Käisin Nõo lasteaias. 
Enne kooliminekut ma juba 
teadsin osasid oma klassiõde-
sid ja -vendi. Tänu sellele olin 
ma natuke julgem aga hirm oli 
ikkagi. Ma tahtsin väga kooli 
tulla, sest minu vend juba käis 
siin.

Kõndisin emaga käest kin-
ni hoides oma klassi poole. 
Hoidsin väga ema seljataha. 
Mul hakkasid hirmust isegi 
jalad värisema. Ema saatis mu 
klassini, soovis mulle edu ja 
läks ise ära. Ma võtsin julguse 
kokku ja avasin ukse. Mu sil-
mad kammisid klassi, otsides 
tuttavat nägu. Siis ma nägin 
teda, keda ma otsisin. Mu 
naabripoiss, Karl Joonas istus 
keskmises pingireas. Ma liiku-
sin arglikult, soovimata endale 
tähelepanu pöörata, tema kõr-
vale.

Kõik istusid peaaegu vai-
kides. Seejärel tuli õpetaja ja 
ütles, et kohe hakkab aktus. 
Aga siis tulid klassi suured ja 

võõrad poisid ja tüdrukud. Ma 
ei saanud midagi aru, aga siis 
õnneks õpetaja seletas, et need 
on kaheteistkümnendikud, kes
saadavad meid aktusele. Mi-
nule sattusid kaks poissi. Ühe 
käsi oli kipsis. Muidu olid nad 
mõlemad kõhnad, üks tumeda 
ja teine heleda peaga.

Kõndisime aktusele. Seal 
ma sain oma kohvri, aabitsa ja 
teised õpikud. Seejärel toimus 
pildistamine ja siis mindi koju. 
Pilt on mul õnneks siiani alles. 
/ Hanna, 8.a/

EI MÄLETA! Tulin koo-
li, siis üks poiss viis mu ak-
tusele, andis pulgakommi. 
Peale aktust tehti väljas pilte ja 
siis oli vestlus klassis klassiju-
hatajaga ja siis läksin koju torti 
sööma. / Siim S., 8.c/

Oli 1. september 2002. Hom-
mikul olin ma väga õnnelik, 
et saan lõpuks ometi kooli 
minna. Ma ärkasin ülesse ja 
hakkasin riidesse panema, 
panin riidesse, sõin ära ja siis 
hakkasimegi koos emaga kooli 
poole minema. Kui ma nägin 
Nõo kooli muutusin väga õn-
nelikuks. Meil oli võimalus 
koolimajaga tutvuda. Lõpuks 
kutsuti meid klassi juurde, 
ukse peal oli kirjas 1.c klass, 
võisin ka klassiga tutvuda. See 
oli väike klassiruum. 1. päe-
val sain ka omale klassist osad 
sõbrad ja mõndadega olin 
juba varem tuttav. Siis pidime 
minema klassi ukse taha ja ka-
hekaupa rivvi võtma. Hakati 
nimesi kirja panema klassi uk-
sele, mille küljes oli tahvel.

Esimesed päevad koolis 
olid lihtsad aga mida aeg eda-
si, seda raskemaks hakkas 
minema. Esimesel päeval kut-
suti meid kõiki klassi ja pandi 
joonistama. / Sander, 8.c/

Nõo Põhikooli tulin 5.c 
klassi. Mul olid juba mõningad 
tuttavad selles klassis, seega 
mul oli lihtsam kohastuda. 
Esimene asi mida ma märka-
sin oli see, et meid oli vähem, 
kui tavalistes klassides. Kui 
mu eelmises koolis oli klassis 
31 õpilast, siis nüüd oli meid 
vaid 14. Kõige rohkem ajas 
mind segadusse see, et klas-
sis oli 3 Siimu. Õpetaja tundus 
päris hea. Sel päeval toimusid 
isegi mõned tunnid. Ma sain 
mõnede õpetajatega tutvuda. 
Klassikaaslastega sai peale 
kooli ka päris palju nalja. Umb-
es kella ühe aegu tuli buss ja 
ma pidin bussi peale minema. 
/ Siim T., 8.c/


